
https://www.metaforespress.gr

Σύγκρουση στη Βουλή για τον ΟΛΠ. Τι είπαν Γ.
Πλακιωτάκης (υπ. Ναυτιλίας) και Γ. Ραγκούσης
(ΣΥΡΙΖΑ)

2021/09/29 15:38 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Αντιπαράθεση προκλήθηκε σήμερα στη Βουλή στη συζήτηση του νομοσχεδίου για την
τροποποίηση της σύμβασης παραχώρησης του ΟΛΠ, η οποία προβλέπει τη
μεταβίβαση επιπλέον 16% του ΟΛΠ στη Cosco και τη μετάθεση των υποχρεωτικών
επενδύσεων.

Υπέρ στάθηκε ο υπουργός Ναυτιλίας Γιάννης Πλακιωτάκης, κατά ο κοινοβουλευτικός
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Ραγκούσης.

Τα βασικά σημεία ομιλίας του υπουργού Ναυτιλίας
«Η κυβέρνηση θεωρεί την επένδυση του ΟΛΠ στο λιμάνι του Πειραιά κομβικής
σημασίας για την πόλη, την τοπική κοινωνία, την εθνική οικονομία, αλλά και τη
γεωστρατηγική θέση της πατρίδας μας στην ευρύτερη περιοχή.

Με την τροποποίηση της σύμβασης Σύμβασης του 2016, διασφαλίζουμε την εξέλιξη
της επένδυσης, διασφαλίζουμε τα συμφέροντα του Ελληνικού Δημοσίου,
διασφαλίζουμε πολλά και σημαντικά οφέλη για την ελληνική οικονομία και την τοπική
κοινωνία».

Αυτό τόνισε ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννης Πλακιωτάκης,
στην ομιλία του στη Βουλή για την κύρωση της τροποποίησης της Σύμβασης
Παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς
Α.Ε..

«Είναι γεγονός», συνέχισε ο κ. Πλακιωτάκης, «ότι έχει καθυστερήσει το πρόγραμμα
υποχρεωτικών επενδύσεων, αφού το συμβασιοποιημένο κομμάτι είναι πολύ 
κοντά στο 90%, αλλά το ποσοστό ολοκλήρωσης των έργων ανέρχεται στο 
33,9%.

Οι αιτίες της καθυστέρησης είναι πολλές και σύνθετες και – προφανώς – σε
περίπτωση διαμάχης μεταξύ των δύο πλευρών, θα έκριναν τα δικαστήρια ποιες ήταν
και κατά πόσο κάθε μία θα οφειλόταν σε υπαιτιότητα της μίας, της άλλης ή και των



δύο πλευρών».

Ο κ. Πλακιωτάκης τόνισε επίσης ότι η κυβέρνηση δεν επέλεξε το δρόμο της
διαμάχης, που προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ.

Η διαμάχη θα είχε αμφίβολο αποτέλεσμα και – πιο σημαντικό – θα σήμαινε αυτομάτως
τη διακοπή της επένδυσης. Με τεράστια ζημιά για την ελληνική οικονομία. Με
τεράστια ζημιά για φορείς και τοπική κοινωνία. Με τεράστια ζημιά στις σχέσεις της
Ελλάδας με μία ισχυρή τρίτη χώρα. Με τεράστια ζημιά για το επενδυτικό κλίμα.

Η κυβέρνηση επέλεξε το δρόμο της διαπραγμάτευσης με τον επενδυτή και έφερε
ενώπιον της Βουλής την τροποποίηση της Σύμβασης Παραχώρησης που επιτυγχάνει
αφενός την ολοκλήρωση της επένδυσης και αφετέρου την προστασία των
συμφερόντων του Δημοσίου με 3 συγκεκριμένες παρεμβάσεις.

Σε περίπτωση που οι υποχρεωτικές επενδύσεις δεν υλοποιηθούν σε ποσοστό
τουλάχιστον 98% του συνολικού τους προϋπολογισμού εντός χρονικού διαστήματος 5
ετών από τη μεταβίβαση του 16% και, σε κάθε περίπτωση, εντός απώτατου χρονικού
διαστήματος 10 ετών, με υπαιτιότητα του ΟΛΠ/Cosco, η κυριότητα των 
μετοχών επανέρχεται στο ΤΑΙΠΕΔ.

Προστίθεται στην ήδη υπάρχουσα εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης ύψους 15
εκατ., επιπλέον εγγύηση ύψους 29 εκ. ευρώ.

Θεσπίζεται δικαίωμα αρνησικυρίας (veto) του εκπροσώπου του ΤΑΙΠΕΔ, ως προς την
τήρηση των υποχρεώσεων του ΟΛΠ για τις υποχρεωτικές επενδύσεις, όσο και για
στρατηγικές αποφάσεις.

Με την τροποποίηση της σύμβασης διασφαλίζεται η εξέλιξη της επένδυσης.
Διασφαλίζονται τα συμφέροντα του Δημοσίου Διασφαλίζονται οφέλη για την
οικονομία και την τοπική κοινωνία.

Ο κ. Πλακιωτάκης επεσήμανε επιπλέον ότι: «Στο μηδενισμό του ΣΥΡΙΖΑ, απαντάμε με
έργο. Στην κινδυνολογία του ΣΥΡΙΖΑ, απαντάμε με σίγουρες κινήσεις. Στο λαϊκισμό
του ΣΥΡΙΖΑ, απαντάμε με υπευθυνότητα.

Γι’ αυτό οι πολίτες εμπιστεύονται τη Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Γι’
αυτό η πατρίδα μας αποτελεί επενδυτικό προορισμό και η οικονομία μας βαδίζει
σταθερά σε δρόμους ανάπτυξης. Γι’ αυτό η Ελλάδα πηγαίνει μπροστά».

Τα βασικά σημεία ομιλίας του Γιάννη Ραγκούση
«Είστε άξιοι της μοίρας σας», ανέφερε προς τους υπουργούς ο κοινοβουλευτικός
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Ραγκούσης για την επιμονή στην κύρωση



τροποποίησης της Σύμβασης Δημοσίου – ΟΛΠ ΑΕ καθώς όπως σημείωσε και «χωρίς
ίχνος διάθεση ποινικοποίησης», φέρνετε «μια Σύμβαση απάτης για το Δημόσιο, την
πειραϊκή κοινωνία, για τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις».

Ο Γ. Ραγκούσης, τόνισε πως «δεν θέλουμε την ποινικοποίηση της πολιτικής ζωής του
τόπου, γι’ αυτό και σας καταθέσαμε έγγραφα για να σας προλάβουμε από την
οριστική διάπραξη ποινικών αδικημάτων», αλλά πλέον «με την επιμονή σας, δεν
υπάρχει καμία δικαιολογία».

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ ανέφερε πως στη Σύμβαση του 2016,
υπήρχε ένας και μόνο καθαρός και διαυγής όρος ότι για να πάρει και το 16% των 
μετοχών o επενδυτής θα έπρεπε εντός 5ετίας να έχει εκτελέσει 11 
υποχρεωτικά έργα υποδομής. 

Επικαλούμενος εκθέσεις του ανεξάρτητου μηχανικού ανέφερε σε ανύποπτο χρόνο,
αυτές, καταγράφουν πως η ευθύνη για τα επενδυτικά έργα που είχε δεσμευτεί να
πραγματοποιήσει η COSCO και δεν τα υλοποίησε ήταν αποκλειστική ευθύνη της
εταιρείας και όχι του Δημοσίου ή των προσφυγών που έκαναν πολίτες.

Χαρακτήρισε ως «αθλιότητα», το «ψευτο-επιχείρημα» της κυβέρνησης ότι απαιτείται
να δοθεί παράταση εκτέλεσης των έργων εξ αιτίας των καθυστερήσεων από
δικαστικές προσφυγές.

Καταλόγισε στην κυβέρνηση ότι «εξαπάτησε το Ελεγκτικό Συνέδριο, την κοινωνία και
σήμερα προσπαθείτε να εξαπατήσετε τη Βουλή και τους βουλευτές» πως η ευθύνη
των έργων που δεν πραγματοποίησε η COSCO δεν ήταν υπαιτιότητά της προήλθε
αλλά από εξωγενείς παράγοντες, παρότι υπάρχει αντίθετη σχετική απόφαση του
ανώτατου δικαστηρίου.

Ο Γ. Ραγκούσης υποστήριξε πως το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν έχει κυρώσει την
τροποποίηση αυτή κατά τον προ-συμβατικό έλεγχο αλλά το μόνο που έχει εγκρίνει
είναι η σύμβαση μεταξύ ΤΑΙΠΕΔ-ΟΛΠ ΑΕ.

Αναρωτήθηκε πώς είναι δυνατόν η κυβέρνηση να προδικάζει και να αποφασίζει
αυθαίρετα πως ο επενδυτής δεν έχει ευθύνη για τη μη τήρηση της συμφωνίας όταν
αυτό θα ήταν αρμοδιότητα ενός επιδιαιτητικού δικαστηρίου

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της αξιωματικής αντιπολίτευσης ανέφερε πως
υπάρχει ένας τρίτος δρόμος, «να δείτε με φιλική διάθεση τις καθυστερήσεις, να
διαπραγματευτείτε μια ενδεχόμενη παράταση για την υλοποίηση των υποχρεωτικών
επενδύσεων που θα μπορούσαν να είχαν προχωρήσει και δεν είναι υπαιτιότητα της
COSCO, αλλά να μην εκχωρήσετε το 16% των μετοχών. Αυτό θα υπηρετούσε το
δημόσιο συμφέρον».



Σημείωσε επίσης ότι «το 16% είναι κρίσιμο για την COSCO καθώς μετά το 2016
εκδήλωσε κάποιες πολύ σοβαρές επεκτατικές διαθέσεις που είναι βλαπτικές για το
δημόσιο κοινωνικό και οικονομικό συμφέρον και δεν είχαν κανένα έρεισμα στη
Σύμβαση και τις οποίες πάλευε, τις παλεύει και θα τις παλεύει συνέχεια».

Εμφάνισε είπε «τη διάθεση να κατασκευάσει ναυπηγείο, να φτιάξει Mall, τέταρτο
προβλήτα στο Κερατσίνι, έδειξε παντελή αδιαφορία σε περιβαλλοντικούς όρους,
αρχαιότητες και στην ανταγωνιστικότητα στήνοντας μονοπώλια».

Το 16%, είπε ο κ. Ραγκούσης, ήταν «η ασπίδα για την κοινωνία και την οικονομία»
αλλά εσείς «παραδίδεται το τελευταίο πυρηνικό όπλο που είχε στα χέρια της η
κοινωνία και η Πολιτεία.

Παραδίδεται και το τελευταίο όπλο που είχαμε και αυτή την ύστατη ώρα έχετε τη
δυνατότητα να αποσύρετε αυτή τη σύμβαση-απάτη, να επαναδιαπραγματευθείτε με
την COSCO και να διασφαλίσετε νομικά ότι για να της δοθεί το 16% δεν θα
κατασκευάσει ναυπηγείο, ότι δεν θα διεκδικήσει την κατασκευή Mall, δεν θα
προχωρήσει σε τέταρτο προβλήτα, θα σεβαστεί τους αρχαιολογικούς χώρους, το
περιβάλλον και θα πάψει να στήνει μονοπώλια».

Αντιθέτως για ό,τι συμβεί «αποκλειστικά υπεύθυνη θα είναι η κυβέρνηση του
Κυριάκου Μητσοτάκη και η κύρωση αυτής της συγκεκριμένης συμφωνίας, που
ξεπουλάει κυριολεκτικά το ένα και μοναδικό όπλο που είχαμε στα χέρια μας για να
υπερασπιστούμε το δημόσιο συμφέρον».


